BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL

Épreuve de  travaux pratiques de sciences physiques

bande passante d'un haut-parleur

[image: image1.wmf]
Dans la suite du document, ce symbole signifie “ Appeler le professeur ”. 

BUTS DES MANIPULATIONS :

· Tracer la courbe de réponse d'un haut-parleur ;

· Déterminer la bande passante d'un haut-parleur.

travail à réaliser :

1- Réalisation du montage expérimental schématisé ci-dessous et des réglages
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A - Réglages du GBF :

- Régler le générateur de fonctions sur la position régime sinusoïdal et afin qu'il délivre une tension de fréquence 30 hertz ;

- Régler la tension lue sur le multimètre à 1 volt en agissant sur le bouton d'amplitude du GBF ;

- Placer le sonomètre devant l’orifice du caisson phonique prévu à cet effet.
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   B- Réglage de l’acquisition
- Mode : pas à pas

- Sélectionner abscisse clavier
- Saisir le nom de l’abscisse «  Fréquence » et l’unité

  « Hertz (Hz) »
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Appel n° 1 :

Avant de lancer l’acquisition, faire vérifier le montage ainsi que les réglages effectués 

2 - Lancer l’acquisition
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                           Ce bouton de la barre d’outil


Sur l’écran qui apparaît, cocher 

la case « TRMS » :

Faire varier la fréquence délivrée par le G.B.F. de 30 hertz à 3000 hertz et saisir successivement au clavier les valeurs du tableau ci-dessous. Cliquer sur acquérir pour chacune de ces valeurs.
Remarque : Pour chaque valeur de la fréquence veiller à conserver une tension constante et égale à 1 volt .
	Fréquences
(Hz)

A acquérir
	30
	100
	300
	500
	1000
	1500
	2000
	2200
	2250
	2500
	2750
	3000





Cette courbe est appelée "courbe de réponse du haut-parleur".
3.  Interprétation graphique

A l’aide de la fonction réticule (menu clic droit souris ), lire (en dB) la valeur maximale du niveau d'intensité acoustique
Lmax = …………… 

A l’aide de l’outil « créer droite » ( clic droit souris ), tracer la droite parallèle à l'axe des abscisses et passant par le point d'ordonnée de valeur (Lmax –10).
Repérer sur la courbe à l’aide de la fonction réticule, les points qui correspondent aux intersections de cette droite et de la courbe de réponse du haut-parleur.

Noter la fréquence minimale :
fmin = ……………….

Noter la fréquence maximale :
fmax = ……………….

L'intervalle [fmin ; fmax] définit la bande passante du haut-parleur correspondant à la meilleure utilisation possible.

Indiquer la bande passante de ce haut-parleur.

……………………………

4. Application au cas d’ enceinte commerciale
Une enceinte comporte en général trois haut-parleurs :

-Un « boomer » pour les sons graves

-Un « médium » pour les sons médium

-Un « tweeter » pour les sons aigus

A l’aide du document ci-dessous, dire à quel type appartient le haut parleur testé :
	jusqu'à 30Hz
	de 30 à 

100 Hz
	de 100 à 

300 Hz
	de 300 à 

1 250 Hz
	de 1 250 à 

5 000 Hz
	de 5 000 à 

16 000 Hz
	au delà de 16000 Hz

	Infrasons (inaudibles) 
	son très grave
	son grave
	son médium
	son aigu
	son très aigu
	Ultrasons (inaudibles)


2- Remise en état du poste de travail
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Appel n° 3 :

Faire vérifier la remise en état du poste de travail.
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Appel n° 2


Faire vérifier la courbe obtenue
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